

社區建設及社會服務委員會

蕭婉嫦主席 jp:

最低工資將令安老院出現結業潮

要求適當提高長者因入安老院可領取的綜援金額及加快興建公營安老院

本人收到龍城區內私營安老院反映，指曾與其聯會開會，反映在最低工資下，有可能令七成的私營安老院結業，變相令長者輪候宿位的時間更遙遙無期。

其指因最低工資實施，其安老院的助理大概每人要加 2000 元，因助理之上原有的對上一層的職級，原本與助理的薪金相若，如助理的薪金增加，其上的護理員、保健員及護士等全部職級，一層影響一層，結果大部份的職員薪金要增加，經營成本大幅上升。

但其指，政府要求安老院必須維持一定比例的護士或保健員等工作人員數量，故不能以裁減員工節省開支。而大部份入住安老院人士，都是靠領取綜援金支付宿費入住，而政府資助其入住的最高金額約 5600 元。其指出，現從每位院友可得的利潤已不足 1%，如經營成本大幅上升，而因政府資助住院的金額基本固定，令安老院無法加費，結果，可能有七成安老院因虧本而結業。

安老院內，無可避免有很多厭惡性工作，很多安老院負責人乃因對老人家有照料關顧之心，並非只因賺錢而經營。在人口老化，政府無力建足夠公營安老院讓長者入住的情況下，私營安老院對社區的貢獻甚大，令長者在晚年有容身及依靠之所。政府應正視安老院經營困難問題，研究合理支援，如適當提高給長者入住安老院可領取的綜援金額等，令有需要的長者不會因無法支付宿費而不能入住安老院。

另外，長者等到過世仍未能輪候入住安老院的情況一向為人詬病，面對人口老化，政府應加快覓地興建公營安老院，以應需求，讓長者能安享頤年。

九龍城區議員 吳寶強

2011年2月9日